

EL COMERCIO

PERIÓDICO COMERCIAL Y NOTICIOSO.

Se publica por la Imprenta del COMERCIO, calle del Ocho de Octubre, números 31 y 36 los Martes, Jueves y Sábados.
Suscripción un peso mensual; avisos á precios convencionales; comunicados de interés público gratis.

ALMANAQUE.

HOY.—San Eustaquio y comp. mas.
MANANA.—Stos. Mateo Ap. y Ev. y Alejandro.
(Tempora.)—Ayuno.

EL COMERCIO.

PAISANDÚ, SETIEMBRE 20 DE 1866.

TEATRO DE LA GUERRA.

IMPORTANTES NOTICIAS.

Grandes noticias—Lopez pide la paz—Conferencia de Lopez, Mitre y Flores—Cinco horas de conferencia—Detalles importantes.

Extractamos de las noticias venidas ayer lo más interesante sobre los arreglos de paz, suprimiendo algunos detalles de menor interés para darlos en el próximo número.—

“En la mañana del 12, ya no había uno en el ejército que no supiese que en ese día nuestro sangriento enemigo el mariscal Lopez vendría á tener una conferencia con el General en Jefe, y que el tirano nos ofrecía la paz.

El personaje no se hizo esperar.

A las 8 $\frac{1}{2}$ el vigia anunció que Lopez y su comitiva avanzaba en dirección á nuestro campo.

El General Mitre, acompañado del General Hornos, todos sus ayudantes y una escolta de 20 hombres, perfectamente uniformados, salió al encuentro del autor de tanta desgracia y tanta miseria.

Ambas comitivas llevaban insignia de parlamento.

Cuando estaban inmediatos, los dos personajes se separaron de sus acompañantes, avanzaron, se saludaron afectuosamente y se dieron un apretón de manos.

En seguida, se dirigieron al montecito histórico de esta guerra, Yataytí-Corá, donde habiendo lugar esta célebre conferencia, que duró desde las ocho y media de la mañana hasta las dos y media de la tarde.

Cinco horas de conversación!

Nuestro amigo Mitre llevaba sobre su casaca militar la banda azul y blanca y su tradicional sombrerito de panza de burro.

Lopez tenía de notable un rico poncho de vicuña, con la embocadura bordada de oro. Debajo de este se veía una casaca militar.

Me aseguran que al retirarse cambiaron látigos, tomando Lopez la iniciativa de esta galantería.

Poco después de reunidos, y antes de tener sillas en que sentarse, mesa y papel para escribir, el ayudante Espaleta, á nombre del general Mitre, fué á decir á los generales Flores y Polidoro que el Mariscal Lopez deseaba saludarlos.

El jefe Oriental no se hizo esperar, y vestido de gala, como rara vez se ve en este jefe tan modesto en su vestir, pasó al sitio de la conferencia.

El general Polidoro se resistió á tomar parte en ella, contestando que: “desde el momento en que el general en jefe de los ejércitos aliados se hallaba con el general Lopez, él creía inútil su permanencia en aquel lugar.”

Después haremos comentarios sobre este incidente; sobre él ya puedo anunciarles que el general Polidoro ha recibido como una farsa el que se le hable de paz.

Vamos ahora á lo que he pedido pispar por diversos conductos, que creo fidedignos.

El general Mitre ha dicho que Lopez viene con ideas muy humanitarias; que trae deseos de terminar la guerra, que el mira como una calamidad. Añade nuestro general que Lopez no es un hombre tan vulgar, como se ha creído generalmente.

Con el General Flores parece que se tirotearon duro.

El paraguayo le dijo al General Flores que teniendo por la Independencia de la República Oriental se había lanzado á la guerra contra el Brasil.

El Caudillo Oriental le contestó: “que esa era una ofensa gratuita que les infería, tanto á él como á los nobles compañeros de armas que lo habían acompañado; pues nadie era mas celoso que él, ni mas interesado en que se respetase la independencia de su patria, lo que podía decir invocando sus antecedentes y sus sacrificios.”

El General Flores hizo entonces cargos á Lopez por la sangre derramada inutilmente en Paysandú haciéndole presente quasi el no hubiese albagado con falsas promesas el poder de los blancos, los defensores de la plaza no se habrían sacrificado inutilmente.

Añadió el General Flores, que él mas que nadie anhelaba la paz, de que tanto necesitaba su propio país; pero que él no firmaría tratado ninguno que no fuese digno, y que no llenase cumplidamente los objetos que los aliados habían tenido en vista al empuñar las armas.

Parece que el General Flores habló poco, pero claro.

Como el General Mitre es mas reservado, no puedo decírles cuales fueron sus palabras; pero Flores nos dijo que se condujo con toda la dignidad y altura, propia del gran pueblo que goberna.

Durante la conferencia sucedió algo parecido á lo que acentuó en la Uruguayana, es decir, que los soldados del ejército aliado y los paraguayos conversaban y se confundían en las líneas avanzadas.

Los paraguayos recibían á nuestros soldados con suma amabilidad.

El General les mandó llevar galleta, sariña y charque.

El Comandante Elías y el Mayor Varela, bráisitero, les repartieron algunas libras esterlinas, que los paraguayos recibieron con una admiración que revelaba á las claras, que no estaban acostumbrados á ver esa clase de alimento.

El General Flores ha quedado al mando del ejército que cubre las trincheras paraguayas, habiendo el general Mitre tomado en persona el mando del otro cuerpo que está en Curuzú.

No conozco nada mas activo que el general Flores. En un momento y en mi presencia impartió 22 órdenes distintas.

Por ahora ha suspendido su viaje, y creo poderles decir que regresará á su patria con la noticia de que la paz se ha hecho, ó con la de una gran victoria.

Puedo asegurarles también que si la paz no se hace, rindiéndose Lopez á discreción, las operaciones van á continuar muy luego.

Ayer á las 8 y media de la mañana el general Mitre fue á Itapirú, quedando en su lugar el general Paunero.

Inmediatamente regresó á Curuzú. Las negociaciones de paz siguen.

REDACCION.

El Curato de Paisandú.

Empezaremos por dar una noticia: debe llegar próximamente SS. Illma. el Obispo de Mecerrey, Gobernador de nuestra diócesis; y con él un séquito de clérigos 6 frailes para establecer misiones en la ciudad y departamento. Se establecerá un púlpito en la plaza Constitución y se enseñará la doctrina cristiana dos veces al día, por espacio de tres ó cuatro semanas.

De la presencia de S. S. puede esperarse una reforma que toca al Cura y á la Junta el gestionar activamente, ésta reforma es la división eclesiástica del Departamento, imperfecta hoy por la procrastinación fatal de todas nuestras medidas de progreso.

No hay armonía entre la división política, la judicial y la eclesiástica en nuestro departamento. Las dos primeras armonizan por la necesidad, la conveniencia y la razón, mientras que la tercera se separa de todas estas consideraciones.

El Curato de Paisandú solo llega por el Norte hasta el Queguay; toda la sección segunda y hasta la quinta de nuestro departamento pertenecen al Salto. La inconveniencia y la injusti-

cia de esta division son bien notorias. El vecino que vive del otro lado del Queugnay durante dos, tres y cuatro horas de Paysandú, tiene que ir al Salto distante treinta ó mas leguas á recibir los sacramentos más esenciales de nuestro Credo, como son el bautismo, el matrimonio ó el entierro ó pagar un doble impuesto para el sostén de un cura extraño, como forzadamente debemos considerar del Salto.

Tenemos conocimiento de un caso, y sin duda habrá muchos otros, en que un particular resisteñente á esta disposición considerada abusiva se ha privado de celebrar uno de los Sacramentos.

El asunto merece la más seria consideración y para probar que ya ha merecido la atención de los hombres pensadores, transcribimos la siguiente nota al Gobierno de la Junta de 1857, pidiendo á la Junta de 1866 que aproveche las circunstancias para realizar una reforma urgentemente reclamada.

Junta Económico Administrativa.

Paysandú, Setiembre 28 de 1856.

El infrascripto Presidente de esta Corporación en ejercicio, tiene el honor de dirigirle á V. E. lo siguiente:

Que cada dia se hace mas indispensable el arreglo solicitado en varias fechas al Superior Gobierno, en los límites de esta Parroquia bajo la base, de la uniformidad de estos con los del Departamento; es decir que el Límite Norte de la Parroquia sea el Daiman, límite del Departamento, y no el Queugnay que está á dentro leguas de esta Villa; regularizando el límite de la Parroquia del Salto, con el Arapeí hasta sus puntas—gajó derecho, y cercenándole á la extensa Parroquia de Belén en aumento de la del Salto y regularidad de la de Belén, el immenso rincón entre Arerungua y Arapéi que pertenece á Belén; y los límites de esta Parroquia por el Naciente, que se entra á Tacuarembó hasta el Arroyo Malo concentrando á Salsipuedes límite de este Departamento.

No se consideraría á V. E. los trastornos e inconvenientes administrativos que resultan á cada paso de una disconformidad en la juridicaciones eclesiásticas civil y ejecutiva como la que existe y el trastorno y perjuicio del vecindario del Queugnay y alto Daiman, en sus actos religiosos.

Con fecha 4 de abril de 1856 la nota informe general de esta Junta al Ministerio instruirá á V. E. de este negocio.—El está hace mucho tiempo á informe de la Vicaría Apostólica segura nota de ese Ministerio fecha 20 de Enero de 1857, y el infrascripto sabe que este curato ya se ha expedido.

Ruego á V. E. se digno fijar en alta atención en este importante negocio, y resolver lo que estime conveniente, para su resolución, recabando el informe de la Vicaría Apostólica.

Dios guarde á V. E. muchos años.

Exmo. Sr. Ministro de Gobernación.

Cuentas Departamentales

Publicamos en seguida una nota que recibimos de la Secretaría de la Comisión, notando dos errores; el primero hacenlos saber lo que seguramente sabemos, que esta publicación no

es ordenada por la Comisión E. A. actual; y segundo en lo mar apócrifas las cuentas públicas porque el encabezamiento no está bien. En fin si son apócrifas, (toda hay nuevo bajo el sol) el camino simple que queda es el de acusar el periódico que les dió cabida para escarniçarlo de la presente y futura generación de editores.

Sefior Redactor.

El Sr. Presidente de la Comisión E. A. fijándose en el encabezamiento que llevan las cuentas de Julio último, que V. ha publicado, de la Comisión cesante, me pide haga á V. saber, en primer lugar, que ellas no han sido padadas publicar por la actual Comisión, y en segundo que el encabezamiento que se les da, no es verídico, pues la anterior Comisión cesó por acuerdo del Superior Gobierno y no por orden del Ministro de Gobernación, como en él se lea, por lo que las desonore y les llama apócrifas.

S. I. d. s. á V.

S. S.
Luis Piedracosa.

Secretaria de la Comisión, Setiembre 18 de 1866.

Montevideo.

Recibimos periódicos hasta el 16, de los que extractamos lo siguiente:

Ocurrió un gran incendio en la tienda de Fregoni, esquina de las calles Rincon y Juncal. Acondió la Policía y una bomba de la marina Nacional, pero no pudieron contener el incendio que consumió todas las existencias.

El Teatro "Tevere" parece que dejó la carrera de Paysandú, según la "Tribuna" del 15, que dice saldrá de Montevideo y Buenos Aires los jueves y sábados. Es uno menos en la carrera y como consecuencia, ayer hacían cinco días que no teníamos noticias de la capital.

El 14 tuvieron lugar en la iglesia Matriz los funerales del general Polloca en medio de una concurrencia numerosa y selecta.

Uno de los policianos montevideanos, urgido por un apetito mas que regular, se comió un pedazo de carne con estriñena, preparada para los perros; en seguida fue llevado al hospital y atendido, pudo salvar.

La Receptora de Paysandú produjo en Agosto la suma de \$ 5,113.

En la Unión hubo un robo..... de una jóven. Se llamaba Liberator y consecuentemente con su nombre basó en Liberator. El Gefe de Policía, inmediatamente que supo el suceso, se apresuró á ofrecer al joven una pieza en la causa central de policía; casa y comida gratis.

La Capilla de la Aguada ha sido elevada á la categoría de iglesia parroquial, por petición del veindor.

Dice el "Siglo" del 16: "La República Oriental, sacrificada por intereses agentes etc., etc." Hace dos meses que el "Comercio" dijo esta gran herejía, y no faltaron amigos oficiosos que nos comunicaron extrajudicialmente, que el fiscal nos acusaba y que el Ministro de Gobernación cerraba la imprenta. Hoy debemos creernos á salvo cuando se escribe lo mismo en la capital.

Publicamos en la sección variedades un extracto de los restranes del buen Ricardo, sendimiso que adoptó en sus almanaque el sabio americano Benjamin Franklin. Sobre el mérito

Los jesuitas trataban de volver á abrir el establecimiento de educación que tenían antes en ese pueblo.

En todas partes de la República se mueven, nombradas por el Gobierno, las Comisiones que han de reunir productos naturales y fabricados para la gran exposición francesa. Solamente en Paysandú, ni se sabe, ni se oyen hablar de tal cosa, y sin embargo ni es Paysandú el departamento menos favorecido, ni los menos anheloso en el acogimiento de las ideas ilustradas y benéficas. Aquí podría hacer algo la Junta en sentido de llevar á cabo el proyecto.

La obra de la Iglesia ha parado y se nos informa que no se seguirá durante quince días. Se dice que el motivo es por evitar un desplome, hallándose demasiado fresca la parte inferior del frontis para sostener el peso de la estructura superior. Sería muy bueno sin embargo que entretanto se adelantase la obra en los rebaques interiores; estos pueden hacerse simultáneamente con la obra exterior, adelantándose tres ó cuatro meses la terminación del edificio y dejarían muy satisfecho al público.

El Juez de Paz, D. Abelino Safont pasa á Montevideo con quince días de licencia de su superior el Alcalde Ordinario y se nos informa que actuara interinamente el Sr. D. Cayetano Otero.

— Apesar de haber llegado un poco mas tarde que de costumbre el "Vida del Salto", anticipamos ayer un suplemento á nuestras suscriptores con las principales noticias del teatro de la guerra. Hoy publicamos en otra sección la interesante correspondencia de la Tribuna con detalles más amplios.

No hay parte alguna donde se vean cosas mas raras que en este mundo, decía un hombre muy sabio. En prueba de ello copiamos lo siguiente del Siglo:

En un diario francés dice, leemos lo que sigue: "Se acaba de esperar en Florencia una coraza de aluminio, tan, leve y flexible como una casaca, y que sin embargo no la penetra el mas fuerte bayoneta ni una bala de fusil disparada á 35 pasos de distancia. Se dió orden de que inmediatamente fuese distribuida á los regimientos. Cada una de ellas cuesta 4 y ½ pesos."

Hemos recibido el periódico vecino del Uruguay y notamos con placer que se ha hecho diario, aunque disminuyendo un poco en el formato.

El Obispo de Mogorá llegó la semana pasada al Salto, donde se encuentra actualmente.

Murió en Buenos Aires el General Don Tomás Guido, de un ataque de apoplejía, uno de los hombres mas notables de la República Argentina y el Sr. Don Manuel Bilberg, Consul de Suecia y Noruega. Este ultimo de resultados de un coche volador que recibió en un ojo.

Dice el Standard "en estancier inglés cerca del Arroyo Negro, esta planteando un gabinete de lectura para el servicio de sus paisanos en las inmediaciones."

Publicamos en la sección variedades un extracto de los restranes del buen Ricardo, sendimiso que adoptó en sus almanaque el sabio americano Benjamin Franklin. Sobre el mérito

del autor solo tenemos que decir que la Francia llevó tres días de luto oficial á su muerte. Este Franklin por el cual se enlutó una nación, es extraño, ni era noble ni rico; era un muchacho de imprenta que estudió en los escasos ratos de holganza que le dejaba su oficio.

— De los Estados Unidos tenemos noticias desfavorables; aparte de que la tarifa aduanera se ha postergado para Diciembre el Sr. Bingham diputado del Ohio ha presentado la Cámara, un proyecto proteccionista elevando el derecho sobre las lanas extranjeras de diez á once por ciento ad-valorem y diez céntimos por libra. Las lanas mas perjudicadas por esta medida son las clases medianas y ordinarias. La ley fué votada el 26 de Julio.

VARIEDADES.

La ciencia del buen Ricardo o el camino de la fortuna.

Lector amigo:

He oido decir que nadie causa tanto perjuicio a un autor, como ver sus obras citadas con veneno, raciocinio por otros sabios, excepto yo. Mayr rara vez me ha sucedido el gozar de ese placer; porque aunque yo puedo decir sin vanidad, que desde un cuarto de siglo, yo he formado analísticamente un nombre distinguido entre los autores (de almanaque), no me ha acontecido, (ignoro por que motivo) ver mis colegas, los escritores en el mismo género, yarme con algunos elogios, ni á ninguno autor leve la menor mención de mí; de suerte que sin el pequeño provecho efectivo que ha sacado de mis producciones, la falta que aplaudo me habría desanimado completamente.

He concluido por ultimo que el mejor juez de mi mérito era el pueblo, puesto que compraba mi almanaque, tanto mas cuanto que andaba por ahí, sin ser conocido, el oido repetir á memoria, por esto por aquél algunos de mis amigos me animaron al fin: como dice el buen Ricardo, semijonte al modo, destruye mas que el trabajo; y lleva que se usa está siempre reluciente. Pero si amais la vida, como dice también el buen Ricardo, no predigues el tiempo por que es la tela de que se compone. ¿Cuanto tiempo de lo necesario no consagramos al sueño? Olvidamos que el sorro que dure no es doloroso y que bastantes tiempo tenemos para dormir cuando estemos en el sepulcro. Si el tiempo es el más precioso de todos los bienes, la pérdida de él, como dice el buen Ricardo, debe ser también la mayor de los prodigalidades, puesto que, como él dice en otra parte, el tiempo perdido no se recupera jamás, y lo que llamamos muerto tiempo, es siempre demasiado poco. Valor, pases, y trabajemos mientras podamos. Con actividad haremos mucho mas con menos trabajo. La pereza hace todo difícil y el trabajo todo fácil. El que se levanta tarde, se agita todo el dia, y apenas comienzan sus negocios cuando es ya de noche. Lo pereza marcha tan lentamente que la pobreza la alcanza muy luego. Apurad vuestros negocios para que ellos no os opren. Acostar y levantarse temprano, de salud, fortuna y sabiduría.

(Continuar)

ADUANA.

Exportación.

Día 18.

Luis Dufrechou 699 cueros vacunos, 370 id. carneros, 3 barrios sebo, 3 bollos cerda; 22 id. lana, R. Sardo y Cia. 400 fanegas en; B. Quijano 60 fanegas; 420 fanegas carbón; Morronvillas y Ca. 9,000 cueros lanadas; Cabal y Williams 56 barriles carne, 1 barrica garzas; B. Quijano 4 barriles carne, 4 id. harina, 5 id. azúcar, 3 cajones vidrios, 3 cajartales vino, 1 id. café, 4 bollos galleta, 1 docena de sombreros, 1 canasto champagne, 1 cajón vermúnt, 1 id. aceite, 3 piezas brin, 5 id. lino, 6 id. araña, 2 id. madraz, 1 docena camisas 1 id. mullido, 4 docenas alpargatas 1 meza metálico, 1 docenas toallas.

Ojo Ojo.

Se vendrá un terreno de cincuenta varas de frente por cincuenta de fondo lindando con D. José Brunel, el que se interese puede ocurrir á la casa de D. Julio Galán que hallará con quien tratar.

n.º 45-89

A. M. Lascano.

Setiembre 20 de 1866.

500 artículos distintos

De las mejores fábricas inglesas, francesas y españolas. Variedad de objetos ricos y de fantasía en el mismo precio.

PRECIOS REDUCIDOS.

VENTAS AL POR MAYOR.

Los pedidos se dirigen á Victor de Miralles: Montevideo.

Montevideo.

MARITIMA.

Entrada de Buques.

Día 17.

Paleybot N. Sabio, de 32 tons. patron Pablo Sabino procedente del Salto de vicio.

Día 18.

Goleta N. Sociedad, de 30 tons. patron Antonio Mason procedente de la isla de Almiron de vicio.

Día 19.

Vapor Ingles Villa del Salto, procedente de Montevideo con carga, pasajeros y encomiendas a Alvarez y Felipon. Salida de buques.

Día 17.

Paleybot Argentino Pallides de 10 tons. con destino á Santa Fe de vicio por E. Sardo y Cia. Lanchar N. San José, de 6 tons. con destino al Salto con carbón por B. Quijano.

Día 18.

Paleybot Nacional Sabio, de 32 tons. con destino al Salto con carga de cal por Sardo y Cia.

Día 19.

Vapor Ingles Villa del Salto, con destino al Salto con pasajeros por Alvarez y Felipon. Avisos.

AVISOS.

El sábado 22 del corriente tendrá lugar la tercera suspendida el dia 15, por lo cual quedan invitadas las familias q quienes se les pase quella para el dia 15.

La Comisión Benito Chau, Abellino M. Safo, Abclardo Pereira, Domingo B. Vaqueiro.

Aviso al publico.

Los señores que tengan armas á comprender en la Armazón del Vaso, sirvánselas pa regocijar en el término de quince días contados desde esta fecha, pues pasado este plazo, pierden el derecho de reclamo.

El armero marcha á Montevideo á buscar justicia, por la santa causa que lo acompaña.—Reamará todo lo que tiene y pagará lo que deba antes de marchar.

Paysandú, Setiembre 20 de 1866.

4. M. Lascano.

n.º 45-89

Setiembre 20 de 1866.

500 artículos distintos

De las mejores fábricas inglesas, francesas y españolas.

Variedad de objetos ricos y de fantasía en el mismo precio.

PRECIOS REDUCIDOS.

VENTAS AL POR MAYOR.

Los pedidos se dirigen á Victor de Miralles: Montevideo.

Montevideo.

Montevideo.

FOTOGRAFÍA ARTÍSTICA

DE
PEDRO R. BONTHOUX.

El Domingo 9 del corriente, se abrió este establecimiento en el que encontrarás el público un surtido de cajas, cuadros, etc., todo del mejor gusto. Se harán retratos de todas clases, sobre papel, vidrio, hule y chapa. Las tarjetas serán como las de las mejores fotografías de Buenos Aires y Montevideo, no habiendo el dueño escaseando nada que pueda redundar en la belleza del trabajo.

Queda dicho establecimiento abierto todos los días desde las nueve de la mañana hasta las nueve de la noche, pudiéndose sacar retratos hasta las cinco de la tarde, por cualquier tiempo que haga.—Plaza de la Constitución.

BANCO MAUÁ & C^{IA.}

Prevenimos al público que la tasa de interés desde la fecha hasta nueva disposición será la siguiente:

En cuenta corriente

Saldos a nuestro favor.....	18 0/0	anual.
id contra nosotros.....	10 0/0	id
Depósitos a plazo fijo, un mes	9 0/0	anual.
id id dos meses	10 0/0	id

y arriba

Paisandú, Setiembre 1º de 1866.

p. p. Mauá y Cia.
H. J. S. Good.

BANCO COMERCIAL DE PAYSANDU.

Mes de Setiembre de 1866.
INTERESES HASTA NUEVA DISPOSICIÓN.

Cuentas corrientes—

Saldos contra El Banco.....	10 0/0	al año
A favor.....	18	id

Depósitos y descuentos—Convencional.

J. L. Cuestas—Gerente.

LA BIENHECHORA DEL PLATA

COMPANÍA GENERAL

De seguros mutuos sobre la vida

Gran caja de ahorro sobre título de crédito público al 8 0/0 consolidado para la creación de capitales, dotes, pensiones, viudezas y rentas.

AutORIZADA POR SUPERIOR DECRETO DEL GOBIERNO NACIONAL DE 7 DE MAYO DE 1864.

Delegado del Superior Gobierno—Sr. D. J. M. Cantilo.

Junta Directiva:

Br. D. Mariano Miró	Presidente.
" Eduardo Lamb	Vocal.
" Enrique Ochoa	"
" Pedro Bóltersoff	"
" José Martínez de Hos	"

Junta de Vigilancia:

Br. D. Jorge Tempeloy	
" Ambrosio P. Letica	
" Francisco Alcobendas	
" Enrique Peñter	
" Antonio Cambaceres	

Director General

Br. D. Francisco F. Moreno.

Inspector general en la Repùblica Argentina y Oriental del Uruguay

Br. D. Jorge Perey.

BANQUEROS—El Banco de la Provincia.
DOMICILIO—BUENOS AIRES.

Situación de la Compañía en 1º de Mayo al terminar los 22 meses de ejercicio:

Capital suscripto—Ps. Ftés. 1,810,719.75

Número de polizas—1,535

Títulos comprados—Ps. Pta. 328,766.34

Sub Director en Paysandú Carlos Kemsley,
Calle 18 de Julio, número 108.

EL NUEVO

y de 1^a marcha

VAPOR  INGLÉS

RIO PARANÁ.

Carrera desde Montevideo hasta el Salto

Tocando en

BUENOS AIRES, NURVA PALMIRA, MERCEDES, FRAY-BENTOS, GUALEGUAYCHU, CONCEPCIÓN, PAISANDÚ Y CONCORDIA.

Aguas arriba

Saldrá de Montevideo todos los Miércoles á las 5 de la tarde, llegando á Paisandú á las 6 de la mañana de los días Viernes.

Aguas abajo

Saldrá del Salto todos los Domingos á las 6 de la mañana y de Paisandú los mismos días á la una de la tarde.

AGENTE—Francisco Sinistri.

¡Gran Baratillo de Retratos!

GALERIA DEL PORVENIR.

En este establecimiento siguen haciendo retratos fotográficos de la mejor calidad á precios reducidos como sigue:

Docena de tarjetas.....	\$ 4
Id con colores.....	\$ 5

En la misma casa se vende un piano de muy buenas voces á precio módico.

Se alquila.

Se alquila una casa como para negocio, esquina á la calle Asamblea y Florida. El que se interese ocurrá en la misma casa que hallará con quien tratar.

Setiembre 10 de 1866.

Los que suscriben, tienen el honor de informar al público, que la casa de negocio que hasta hoy giró en esta plaza bajo el nombre de Luis Dufrechou, en adelante firmará Luis Dufrechou & hijo cuya firma tendrán los dos socios.

Luis Dufrechou—Alejandro Dufrechou.

SE VENDE.

Se vende un terreno de 15 varas de frente al Sud sobre la Calle de la Florida, por 50 idem de fondo. Sitio entre la Calle de la Asamblea & Independencia. La persona que por él se interese ocurrá, á la casa de D. Francisco Poncini en la Calle de la Asamblea, donde podrá tratar.

SE VENDE.

Se vende un establecimiento en la costa de Sacra de Graseria, Jabonaria y Velaria. La persona que se interese encontrará con quien tratar en la calle 8 de Octubre N.º 53.

Notice.

The board of immigration have appointed the Editor of this paper agent and correspondent in this town, in consequence of which parties desiring labourets journeymen, mechanics or servants will please apply at this office, so that their orders may be remitted without delay to the capital.

Hotel

DEL UNIVERSO

EN FRAY BENTÓS.

Este espléndido y hermoso hotel, primero de su clase en este pueblo, ha sido contratado por cuatro años por el que suscribe y será conocido en lo sucesivo por el título de

HOTEL DE LAS NACIONES.

El Sr. P. al ofrecer sus servicios al público asegura que encontrarán camas limpias, las mejores provisiones de vino, licores, cerveza, conservas, etc., etc., y todo cuanto se pueda procurar para ser agradable á las personas que quieran honrarle.

Recibe el Standard y todos los demás diarios del Plata.—Un bote de la casa atenderá la llegada de todos los vapores.

Se precisa en el mismo hotel de las NACIONES

En Fray Bentos,

Un buen cocinero que pueda dar buenas recomendaciones. Será bien pago.

Pedro A. Pujol.

Clase de noche.

Idiomas: Español, Francés, é Inglés. Aritmética Mercantil, Partida doble.

Calle del Plata—Número 14.

Se vende

Un mostrador nuevo de 7 varas de largo con estantes, cornisas, vidrieras, etc. etc. El que se interese ocurrá á la casa de D. Felipe Galan que encontrará con quien tratar.

n.-37.

AVISO AL PÚBLICO

Que Juan José Le-Cog

Ha mudado su zapatería á la calle del 18 de Julio frente á la Sociedad Brasilera, donde tiene un variado surtido de calzado de todas clases por mayor y menor á precio muy acomodado.

n.41-1m.

Cigarrillos de Carrillo.

Desde el 7 del corriente se encontrarán en venta en la casa Barbería de D. Teófilo Fuentes, calle del 18 de Julio núm. 126.

Chacra de la Alianza.

En la referida chacra, situada al Este del Campo Santo, se reciben caballos á cuidar por diez centésimos diarios cada uno, ó dos pesos mensuales, para cuyo fin tiene excelentes comodidades.

Mucamo y Cocinero

Se precisa uno en la Escuela pública de varones.

Se alquilan.

Se alquilan dos cuartos en la calle del 18 de Julio, número 99, frente al Banco Mauá.

Oficiales Carpinteros.

Se precisan dos oficiales carpinteros que sepan su obligación para trabajar en la Aduana pagándoseles un buen jornal. Ocurran á la carpintería del Puerto en casa del Sr. Celestino Galustua.

n.42.-6p.

Aprendices para Barbería.

Se necesitan dos, para tratar calle 18 de Julio número 106.

n.44-3p.

General Pallejas.

En la nueva Fotografía que se ha establecido en la Plaza de la Constitución, se encuentran retratos para vender del General Pallejas.